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1. Identifier les composés I, 1 etlll {dans ‘ordre) :
hate, acide lysophosphatidique ot diglycéride

A- Dihydmwacétnne phosp
B - Dihydroxyacetone phosphate, glycérol 3 phosphate et di
C- Glycérol phosphate, glycérol 3 phosphate et diacylglycérol phosphate

D Glycérol 3phosphate, 1—awigh,.rcéml-3-phasphate et diacylglycérol phosphate
E - Glycérol iphosphate, 1-acylglycérol et acide phosphatidique
2. Identifier les 2 enzymes (a et b) qul interviennent respectivement dans les réactions let2:
b= l-acv,rlghrcéral-}phuﬁphate acyltransférase et glycerol 3-phosphate acyltransférase

B- Glycérol kinase &t glycérol 3-phosphate déshydrogénase
C- Glycérol 3-phosphate déshydrogénase et glycérol kinase
D- Glycérol 3-phosphate déshydrogénase et lvacyrlg‘lvcém%}phusphate acyltransférase

£ Glycérol 3-phosphate acyltransférase et 1-a m,rlghrcéml-a-phusphate acyltransférase

acylglycérol phosphaté

eau lors du jedne prolongé produit :

3-1'oxydation compléte d'une molécule d’acétoacétate dans le cerv
c22a23 molécules d"ATP

A-284a 29 malécules d"ATP B-25 4 26 molécules d’ATP
D-18a19 maolécules d'ATP E-154 16 molécules d'ATP

4, Un cycle de B oxydation des AG produit :
A 1acétyl CoA+1 NAD +1 FADH+ 1ATP B. 1 acétyl CoA + NADH+H +1 EAD + 1ATP
C. 1 acéry! CoA + 1 NADHY H*+1 FADH,+ 1AMP+ PPi 0.1 acétyl CoA+1 NAD'+1 FP"-?.,'+ 1AMP+ PPI

L 1 acétyl CoA+1 MADH;+1 FADH;+ 1ATP

5-La voie de la cétogenése comporte toutes les étapes suivantes, sauf unei_l?quelle T - g
A-Formaticn d’'acétoacéetate g Formation de malanyl CoA C-Formation d'hyd m:-u,rmémyl glut;@r;a&:
D-Formation d'acétoacétyl CoA E-Formation de Bhydroxybutyrate

6. Parmi ces enzymes, les quelles n'appartiennent pas au cycle de B oxydation des acides gras:

A, B-hydroxyacyl Coh déshydrogénase 35 coenzyme NAC - B. thiolasg
iC acyl CoA déshydrogénase a coenzyme MAD 1, B-hvdmm,rbuEvrate.déihvdmgénasn 3 coenzyme NAD

*E. enoyl CoA hydratase .
; L
ivantes concernant |2 cétogeniése, lesquelles sont inexactes 7 [AGCL: AG 3 chaines longues'

7-Parmi les propositions su
Iors des situations de jetne

A Les CC complétent "apport énergétique dans le cerveau
- La cétogenese estun Processus exclusivement hépatique * -~

C La cétogenése fait intervenir I'L-Lv':j_.‘-n CoA synthase cytosolique? - -
& L'acétyl CoA substrat de la cétogenése provient surtout de la -0y
! E=_"‘acéma_cé1.ate loﬂé est erﬂremeﬁf secrété par le foie

dation des AGCL dans la mitochondrig—

—_—

rénergie libre & la constante & équilibre quand la réaction atteint un niveau ou
?

8. Quelle formule relie la variationd
il n"y a plus de transformation du substrat en produit

A AG = AG® +RTx Ln [B]/[A] B- AG = AG" +RT x Ln Keq
C- AG® = AT.Lnkeq D- AG® = -RT.LnKeq
E- AG=-AG"+RTxLnKeg
ia f:r.; la dysl!pidé‘ﬁi t tous les par wtres biblogigyes sont annrmaiem‘éht\élevés sauf Ieuué}{
= s DL ¥ iypo B R .
| s 18" 7y V- LD\
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10. Concernant le métabolisme des TG alimentaires au niveatintestinal retrouver la proposition inexacte ©

; g S'effectue essentiellement au nivean de Fintestin g {1 g S olfectue divmblie e e sl etage

ﬁ Les chylomicrons ([CM) assurent le transport dos TGl opgine LS
- Les TG alimentaires sont recyclés dans les Ch

Libdre des glycérols et des acides gras qui seiviront alaresyothese des tnglyoendes (o

11-Parmil les propositions suivantes concernant les lipoprotéines de faible densite LDL, lesquelles Sont exacues -

Sont formees a partir des VLDL B Transportent ke cholesterol dos tasies periphictigie s seis b b
C- Ont une faible teneur en esters de cholestdérol D 00l un rdle protecteur des artens
E- Compartent 'Apo 8 100

12. Dans la régulation de la biosynthese des TG, U'insullne stimule:

A-La Pliﬂbphﬂf'\'lﬂliﬂn et activation de Fa '""I'II o can Do aylase cnzyme de ta lipo F'.l.‘l'm‘-l.,. |
8- La déphosphorylation et Flahibition de Facoiyl Cofo .H':H:u-,'lmq,lﬂh,rl'l'lﬂ e la :Iu-l:ullprw_:-m--.q
La déphosphorylation et I‘activation de Facétyl Codcabioeybase enzyme de Ll e
La phosphorylation et Finhibition de Facétyl CoAvarboxylse enzyme de Ly aeobpageeis
ZLa stimulation de la lipolyse augmentant le lus d'acetyl Codosubstrat de by neobpogs s

13-Parmi les propasitions suivantes concerpnant Phypercholestérolémie faniliale, lesquelles sont inexactes ©
A- Elle correspond a la dyslipidémie primitive typae Hgselon L cbvssification do Fredenskaon

B- Dans cette pathologie, il y a un défaut mwléculaie dee b vore du LD R

C- Elle est caractérisée par une élévation isolée des LD plamatigues

D- Elle correspond & la dystipidemie prinsitive typne 1 sefon b cbessibie stior des Bredd e ten

E- L'aspect su sérum J jeun est lactescent au cours de cetle dyshpn o

14, Concernant les périlipines A, retrouver la proposition exacte  {Lipase hommonaseble 1S

A= Activent la LHS dans le cytosol. 0 Transtorent LHS weds Ly surfaee do Ly oot telet e lipadicgue
C- Inhibent la LHS dans le cytosol 1 Tranwstorent ba LS vers Gy Gome e dhe b ot telette iipidsuoe
E- Sont des molécules de nature lipidigue

15-Parmi les propositions suivantes concernant les lipoprotéines lesquelics sont inexactes
| i Lok HDL assurent-le-transport reverse du P lss g ponl, == ; [I'T"I_'Et r!‘ﬁ"'lnrmrfrm-. st ® i s Vo POt S TS e e s
C- Les principaux constituants des HDL sont les apo Al et Al
Les TG des chylomicrons sont synthétisos par les cellules hépatigues
E- Les LDL praviennent directement de action de la LPL sur les VLDL dans les vasseans sanpaing

16. Dans la séquence des 4 réactions récurrentes de la p oxydation des AGS, donner I'ordre d'intervention des enzymes ‘\'
A- acyl CoA déshydrogénase = B-hydroxyacyl Coa déshydrogénase = enoyl Co hydiatase & thiokise
acyl CoA déshydrogénase = enoyl CoA déshydratase - B-hydroxyacyl CoA déshyadrononase v thinlioe
acyl CoA déshydrogenase = enoyl CoA hydratase = (-hydroxyacyl CoA deshydiogenase - taolase
S acyl Coadé s.l'ﬂ'lmgéna se =3 B-hypdroxyacyl Codcdishydrogénase =2 enoyl CoA deshydratase <> thiolase
cyl CoA déshydrogenase = enoyl CoA déshydratase < B-hydroxyacyl CoA deshydiatase -+ thiolase
-— i

17-Toutes les propositions suivantes concernant la LPL (ipegrotéine lipase) sont inexactes, sauf une, laquelle ?
A- Il s"agit d'une enzyme liée aux hépatocytes =M As BYElle est active uniguement en postprandial
(Q Elle catalyse la lipolyse intracellulaire D- Elle hydrolyse los TG des liphisotdaes plasmatigues

E- Elle est activée par V'apo C-I— e @ y
18. Concernant la régulation mitochondriale de la B oxydation, retenir les propositions exactes : *
En post prandial, I'acyl carnitine transférase 1 est inhibée, B- En post prandial, la - oxydation est stimulee
- En post prandial, la synthése dies AG 3 partir du maldnyl CoA ralenti
-ouydation et synthése des AG ont liew simultanément, —é L baus de imalonyl CoAvest bas au cours du wu
; ¥ : 2 4
_19-Fapparition d’un état d'acidocétose est In conséquence de "accumulation sanguine de
A\ A- Bhydroxybutyrate B-Acélyl Con C-Acide lactigue P -Ac e lendecbabe = E-acetone

Py

20. Concernant le complexe de I'acide gras synthase |, retenir la ou les propositions exactes :
Il est lié & une protéine transporteuse de groupements acyle dite ACP

- Il est constitué de deux chaines polypeptidiques de structure différentes
é)ll est doté de sept activités enzymatiques
- Les groupements thiols du complexe attirent électrostatiquement les intermédiaires réactionnels
\ @les 2 chaines qui le compose sont diﬂﬂiV‘:ShGY‘*ﬁ‘dU@GlﬁGﬂ‘.@Om mutation est presgue sans effet 2



A= lls sont éliminés par voie urinaire notamment _
C- La cause la plus fréquente d'acidocétose est |a dém""ﬂﬂnsﬂm o d'un diabéte ¥

rce
. | iieables comime sou

.[5 sont synthetisés dans le tissu nerveux, E-ils ng sont pas utilis? :
- ) aou les propositions exactes

g
: xactes, sauf un
21-Toutes les propositions suivantes concernant les Corps Cétoniques {cc) 5% 2 131-!';'9 est :élﬂg& ne

d'énergie par le foie

22, A propos des inhibiteurs de la chaine respiratoire mitochgndriate, retrouver |
A- U'inhibition peut sopérer 3 tous les niveaux +Complexe |, yy, jij v etV

{8-Ye 2,4 Dinitrophénol est un agent amaigrissant

Le cyanure et Farsenic agissent en inhibant le complexe Cyrgchrome € oxydase —
(D) Il existe une grénde interaction entre Finhibiteur et le complexe ou un de ses Loenzy

€ La thyroxine stimule la synthése de |a cytochrome ¢ oxydase

électrophorése des
23- L'exploration d'une anomalie lipidique chez un malade montre : CT=4 &/Ls Tﬁ;izuﬂng::éénpupr:}télﬂﬂﬁ- parmi les
lipoprotéines révéle une bande au point de dépdt et une augmentation de 12 L
Propositions sulvantes, lesquelles sont exactes: (CM : chylomicron)
A- Le lipidogramme révale une augmentation des CM et des IQL
B- Le lipidogramme révéle une augmentation des CM ot des VLDL.  C- Il s'agit d'une dy

i est op
D- Il s'agit d'une dyslipidémie type IV de Fredericksan. E- L'aspect du sérum a jeun

slipidémie type V de Frederickson
alescent

es !
24 Concernant la régulation covalente de la biosynthése des AG, retenir la ou les propositions exact
LA-JEn postprandial, |a déphospRdrylation est catalysée par la protéine phosphatase. y
Le palmitoyl CoA, produit de la voie de biosynthése inhibe I'Acyl Con Carboxylase par rétrocontrble négat'@(
C- L'activation de I'Acyl CoA Carboxylase par le citrate est le reflet’ du statul énergétique de la cellule
D- en postprandial le citrate s’accdmule dans la mitochondrie lorsque AT augmente

E- En période de jedne, le glucagon agit sur I'Acyl CoA Carboyylase par déphospharylation grace a une kinase
- -

- il = Fd =

25-Parmi les propositions suivantes concernant ie métabolisme du cholestérol, lesquelles sont inexactes :

A-L'HMG CoA est un intermédiaire clé au cours de la biosynthése
B- Le calcitriol est synthétisé & partir du 7-dehydrocholestérol . i | diminue
C- En cas d'une diminution du recyclage des sels billaires, la production hépatique d’acides biliaires en cholestéral diminu

(0)Le cholestérol n'est pas le précurseur de la testostérone
E- La biosynthése des acides biliaires est la voie metabolique d'élimination du cholestérol

26. Concernant le passage transmembranaire des AG a Iungueg chai ir la ou les propositions exactes :
5 AG a longues chaines pénatrent a l'intérieur de'la cellule par diffusion activ
s AG a longues chaines sont liés 4 une proteine de transport a I'intérieur de 1a cellule

C- Les AG a longues chaines penétrent a I'intérieur de la mitochondrie par diffusion simple
D- Les AG & longues chaines sont ligs 3 la cagpitine translocase & Fintérieur de la cellule
E- Les AG a longues chaines pénétrent a l'intérieur de la Cellule par diffusion simple

- = e ST e :
27-La formation du 1,25 dihydroxycholécalciférol, hormone duy métabolisme phosphocalcique, a lieu dans quel organe ?
A- Le foie 3 partir du cholécalciférol .‘e rein a partir du 25hydroxycholécalciférol
C- Lintestin D- La peau E- Larate

2B-Parmi les propositions suivantes concernant 'HMG CoA réductase, lesquelles sont inexactes ?
A- Elle catalyse I'étape limitante de la biosynthése du cholestérg| Elle est mitochondriale

C- Elle est inhibée par les statines ((DyElle intervient aussi dans la célogeneése
E-Elle est inhibée par la cholestyramine. :

- A propos de la chaine respiratoire mitochondriale, retrouver |a ou les propositions inexactes -
Les électrons provenant du NADH, H' sont transféres a I'ubiguinol

BJA Vinverse des autres complexes, le succinate CoQ oxydoréductase, fait sailli dans la matrice de la mitochondrie
L- le transfert des électrons du NADH, H” est transformé en AG™

Le tytochrome c assure la continuité de la chaine en reliant le complexe cytochrome ¢ oxydase et 'ATP synthase
E- L'ATP synthase catalyse le mouvement des protons de Fespace intermembranaire vers |3 matrice mitochondriale

30- Parmi les propositions suivantes concernant les acides biliaires, laquelle est inexacte :

A-Sont synthétisés dans les cellules de |2 muqueuse intestinale B-Son : —_—
. ->0nt des compos
C-Sont les métabolites du cholestérgl Pobm MDhiplutes

‘ ab . D-lls retro-inhibent la 7ah T
E-Les acides biliaires primaires sont conjugués avec la glycine ou la taurine. e
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